

- В 1912 году царское правительство организовало в Томске фабрику, которая пилила кедровую дощечку для производства всех выпускаемых в России карандашей.
- Стоит отметить, что <u>кедровые дощечки</u> самое завидное сырье для карандашных фабрик.
- В 1934 году были построены основные производственные корпуса Сибирской карандашной фабрим, установлено лучшее оборудование. Фабрика стала однум из крупнейших производителей карандашной продукции в СССР. Основной следии изацией было производство кедровой карандашной вощенки, из которой изготавливались корпуса пучших карандашей. Сибирская карандашная фабрика обеспечивали карандашной дощечкой все карандашное производство Советского Союза, а также поставляла сырье для производства карандашей в Европу.
- Томская "карандашка", например, была одной из двух в СССР фабрик, выпускавших так называемые химические карандаши, специализировалась она также на профессиональных карандашных наборах для архитекторов. Но главной заботой "карандашки" всегда оставалось производство кедровой дощечки, которой она

• В 1990 году фабрика реорганизуется, становится негосударственным, частным акционерным обществом. Однако отсутствие серьезных инвестиций, активного маркетинга и неэффективный менеджмент не позволили фабрике занять лидирующие позиции в карандашном производстве современной России.

С 2000 года цветные карандаши стали выпускаться в новой красочной упаковке. Так же фабрика выпускает облицовочную дощечку, палочки для карамели, электромоторные, железнодорожные пластинки закрепители.

- 2001: Кардинальные изменения произошли в 2001 году, когда владельцем фабрики стала группа инеесторов известных лидеров канцелярского ринка России, имеющих обширную сбытовую сеть, что позволило фабрике восстановить отечественный рынок сбыта своей продукции.
- 2001-2003: К концу 2001 года фабрика была оснаща в новым оборудованием, началась реорганизация и оптимизация производства с целью выпуск те каранда и кот рые бы пользовались самым массов спросом в оссии. В Сибири, в Томской области располагаются обширные кедровые леса. Древесина сибирского кедра является лучшим материалом для производства карандашей.



- ООО «Сибирская карандашная фабрика г. Томск» («СКФ г. Томск») является основным производителем «рекламных» карандашей для таких фирм как IKEA, «Леруа Мерлен», Utair, «Строй парк» и другие.
- Только в 2011 году фабрика поставила более 20 мянчернографитных карандашей в российские отделения ІКЕА и 2 млн в «Леруа Мерлен». Свыше 1,8 млн цветных карандашей произведено для Utair и 0,6 млн штук чернографитных карандашей для «Строй парка».
- Томские карандаши используются заказчиком в рекламных целях и, как правило, выпожены бесплатно на входе с логотипом фирмы заказчика.
- «Сибирская карандашная фабрика г. Темо» единственный в России и странах СНГ произведитель карандашей и карандашной дощечки из сибирского кедра древесины, обладающей уникальными свойствами, идеально подходящей для преизводства карандашей. Объем российского рынка более 300 млн карандашей. В настоящее время томская фабрика выпускает до 60 млн карандашей в год.